
1. 다음 중 나눗셈의 몫이 가장 작은 것은 어느 것입니까?

① 275.4 ÷ 8.5 ② 27.54 ÷ 0.85 ③ 2.754 ÷ 8.5

④ 0.2754 ÷ 8.5 ⑤ 275.4 ÷ 0.85

보기의 나눗셈의 나누는 수와 나누어지는 수의 소수점을 같은
자리수 만큼 움직여서 나누는 수를 85 로 만들어 봅니다. 아래
보기의 나눗셈에서 나누는 수는 모두 85 로 같으므로 나눗셈의
몫이 가장 작은 것은 나누어지는 수가 가장 작은 것입니다. 따
라서 2.754 ÷ 85 의 몫이 가장 작습니다.
① 2754 ÷ 85
② 2754 ÷ 85
③ 27.54 ÷ 85
④ 2.754 ÷ 85
⑤ 27540 ÷ 85

해설



2. 7.296 ÷ 2.7 과 몫이 같은 나눗셈은 어느 것입니까?

① 72.96 ÷ 27 ② 729.6 ÷ 27 ③ 7296 ÷ 270

④ 7.296 ÷ 27 ⑤ 72.96 ÷ 0.27

나누어지는 수와 나누는 수의 소수점이 같은 자릿수만큼 옮겨진
것을 찾습니다. 나누어지는 수가 72.96 으로 소수점이 오른쪽으
로 한 자리 이동하면 나누는 수도 2.7 에서 소수점이 오른쪽으로
한자리 이동한 27 이 되어 72.96 ÷ 27 과 몫이 같습니다. 따라서
몫이 같은 나눗셈은 ①입니다.

해설



3. 9L들이의 쌀통이 있습니다.
9

10
L들이의 바가지로 몇 번 쌀을 부으면

이 쌀통에 쌀이 가득차겠습니까?

번

10번

9 ÷ 9

10
= 9 × 10

9
= 10(번)

해설



4. 주스 2.96L를 0.4L들이의 병에 나누어 가득 담으려면, 병은 몇 개가
필요하고, 주스는 몇 L가 남겠는지 차례대로 구하시오.

개

L

7개

0.16L

병에 나누어 담으므로, 몫을 자연수까지 구하고, 나머지를 구합
니다.
2.96 ÷ 0.4 = 7 · · · 0.16
따라서 병은 모두 7개가 필요하고 주스는 0.16L가 남습니다.

해설



5. 무게가 600kg을 초과할 수 없는 엘리베이터에 몸무게가 31.2kg인
사람들이 탄다면, 모두 몇 명까지 탈 수 있겠는지 구하시오.

명

19명

600 ÷ 31.2 = 19.23 · · · 이므로 19명까지 탈 수 있습니다.

해설



6. 인형 한 개를 만들 때에 실 1.8m가 쓰인다면, 실 25.73m로 인형을 몇
개까지 만들 수 있는지, 남은 실은 몇 m인지 차례대로 쓰시오.

개

m

14개

0.53m

전체 실의 길이를 인형 한 개를 만드는 데 사용된 실의 길이로
나눕니다.

25.73÷ 1.8 = 14 · · · 0.53 이므로 인형 14 개를 만들 수 있고 남은
실은 0.53m입니다.

해설



7. 짐을 1t까지 실을 수 있는 화물차가 있습니다. 이 화물차에 무게가
87.8kg인 상자를 몇 개까지 실을 수 있는지 구하시오.

개

11개

1t = 1000kg 이므로
1000 ÷ 87.8 = 11.389 · · ·
따라서 상자를 11개까지 실을 수 있습니다.

해설



8. 기호 안에 들어갈 수가 옳지 않은 것은 어느 것입니까?

10

11
÷ 5

22
=

10 ×㉠
11 ×㉡ ÷

5

22
=
㉢

22
× 22

5
=㉣

㉠ 2 ㉡ 2 ㉢ 10 ㉣ 4

㉢

10

11
÷ 5

22
=

10 × 2
11 × 2 ÷

5

22
=

20

22
× 22

5
= 4

해설



9. 14L들이의 주전자에
1

4
L들이 컵으로 물을 부어 주전자를 가득 채우

려고 합니다. 물을 적어도 몇 번 부어야 하는지 구하시오.

번

56번

14 ÷ 1

4
= 14 × 4 = 56(번)

해설



10. 다음 나눗셈 과정을 보고, 기호 안에 알맞은 수를 차례대로 써넣으시
오.

4

5
÷ 3

4
=

4 × 4
5 ×㉠ ÷

3 × 5
4 ×㉡

= (4 × 4) ÷ (3 × 5)
=

4 × 4
㉢ × 5

= 1
1

15

4

5

3

4

5
÷ 3

4
=

4 × 4
5 × 4 ÷

3 × 5
4 × 5

= (4 × 4) ÷ (3 × 5)

=
4 × 4
3 × 5

= 1
1

15

해설



11. 다음 중 나눗셈의 몫이 가장 큰 것은 어느 것입니까?

① 9.398 ÷ 3.7 ② 939.8 ÷ 0.37 ③ 9.398 ÷ 0.37

④ 93.98 ÷ 3.7 ⑤ 9398 ÷ 37

보기의 나눗셈의 나누는 수와 나누어지는 수의 소수점을 같은
자리수 만큼 움직여서 나누는 수를 37 로 만들어 봅니다. 아래
보기의 나눗셈에서 나누는 수는 모두 37 로 같으므로 나눗셈의
몫이 가장 큰 것은 나누어지는 수가 가장 큰 것입니다. 따라서
93980 ÷ 37 의 몫이 가장 큽니다.
① 93.98 ÷ 37
② 93980 ÷ 37
③ 939.8 ÷ 37
④ 939.8 ÷ 37
⑤ 9398 ÷ 37

해설



12. 한 병에 1
1

3
L씩 들어 있는 우유가 9병이 있습니다. 이 우유를 한 병에

3

5
L씩 나누어 담으면, 모두 몇 병이 되겠습니까?

병

20병

1
1

3
× 9 ÷ 3

5
=

4

3
× 9 × 5

3
= 20(병)

해설



13. 5시간에 6
1

4
L의 물을 걸러내는 정수기가 있습니다. 11

2

3
L의 물을

걸러내는 데는 몇 시간이 걸립니까?

시간

9
1

3
시간

한 시간에 걸러내는 물의 양은

6
1

4
÷ 5 =

25

4
× 1

5
= 1

1

4
( L)

11
2

3
L의 물을 걸러내는 데는

11
2

3
÷ 11

4
=

35

3
× 4

5
=

28

3
= 9

1

3
(시간)이 걸립니다.

해설



14. 정인이네밭의
4

5
에는콩을심었습니다. 남은밭의넓이가 57m2라면,

전체 밭의 넓이는 몇 m2인지 구하시오.

m2

285m2

전체의
1

5
이 57m2이므로

(전체 밭의 넓이)= 57 ÷ 1

5
= 57 × 5 = 285( m2)

해설



15. 규현이는 형이 준 위인전을 하루에 전체의
1

5
씩 읽기로 하였습니다.

전체의
4

5
를 읽는 데 며칠이 걸리겠습니까?

일

4일

4

5
÷ 1

5
= 4 ÷ 1 = 4(일)

해설


